

Acción Católica de la Mujer

JUNTA DIOCESANA

Boletín Mensual

Octubre 1932

Año XII. — Núm. 137

Acción Católica de la Mujer

Comprende en Córdoba las obras siguientes

Círculo de Estudios.

Secretariado para consultas.

Sección de visita y Lectura a los Talleres

Sección de Prensa.

Sección de Propaganda.

Sección de Enseñanza.

Boletín, órgano de la Junta Diocesana.

Biblioteca circulante para las Asociadas

» » para las alumnas
de las Clases nocturnas y especiales.

Coro Angélico de S. Rafael.

Taller de Aprendizizas del mismo.

Clases nocturnas de 1.^a enseñanza.

Clases de Mecanografía.

Clase de Dibujo.

Clase de Flores artificiales.

Taller de Repujado en Cuero.

Taller de Géneros de punto.

Caja de Ahorros.

Caja Dotal.

Boletín de Acción Católica de la Mujer

Única publicación femenina de Córdoba, cuyo fin es mantener la unión y estrechar las relaciones entre las Juntas locales de la Diócesis y todas las mujeres católicas que a él están suscritas.

ACCION CATÓLICA DE LA MUJER

Con censura eclesíastica

JUNTA DIOCESANA
CÓRDOBA

Octubre 1932

Año XII

Domicilio social: Sevilla, núm. 13

Boletín N.º 137

LA VIRGEN DEL ROSARIO

(BALBONTIN)

Nueve casitas risueñas
tiene el pueblo de Peralta;
brilla la aldea tan alta,
que sus casas entre peñas,
parecen ásperas breñas
con superficie que araña;
sólo cuando el sol la baña,
y, al refulgir, la plantea,
resalta la limpia aldea
sobre la ingente montaña.

A veces, sus muros mueve
desatando el vendaval,
y a su empuje colosal
todo el pueblo se conmueve;
siempre en Enero la nieve
le cubre como un sudario;
fuera en tan rudo calvario
miserable la aldeita,
si no tuviera la ermita,
de la Virgen del Rosario.

Ermituca donde acata
la multitud campesina
a la Virgen peregrina
que sus penas desbarata;
no tiene muros de plata
ni son sus altares de oro
más su blancor sin desdoro
la viste de tal belleza,
que es con su humilde pobreza,
para la aldea un tesoro.

La antigua y tosca escultura
de la Virgen es de piedra:
y no la cubre de hiedra

que en la pared se asegura,
porque una Cabrera pura
que puso en ella su anhelo,
la cuida con santo celo
para que nadie la ultraje,
ya que convierte el paraje
en un pedazo de cielo.

A todos otorga un don;
la pide lluvia el labriego,
reclama la niña fuego
que la inflame el corazón;
y fuerzas un mocetón
para poderle jurar
que aunque la venga a robar
toda la turba precita,
ha de seguir en la ermita
su imagen sobre el altar.

Al llegar la primavera,
cuando todo es alegría,
a la montaña bravía
sube la comarca entera,
y a su Virgen placentera
los gañanes de los puertos,
con armónicos conciertos
van a darle, como palmas,
las plegarias de sus almas
y las flores de sus huertos.

Y con un paño una moza
el limpio altar engalana
y un jarrón de mejorana
lleva el pastor de una choza,
y la Cabrera que goza
viendo a la Virgen con brillo

de reina en el altarcillo,
 hoy sacrifica una res
 para que ponga los pies
 en la piel de un corderillo.

La Virgen pura y sencilla
 con resplandor de lucero,
 ríe, viendo un valle entero
 que ante sus pies se arrodilla;
 no es singular maravilla
 que con los claros fulgores
 de sus ojos radiadores,
 la lisa y verde explanada
 do está la ermita enclavada
 se haya cubierto de flores.

Ni es confusión inaudita
 la que expresa en un cantar
 el montañés que, al mirar
 junto a la cruz de la ermita
 relucir una estrellita,
 duda al ver cómo destella
 tan resplandeciente y bella
 sobre el viejo campanario,
 si es la Virgen del Rosario,
 o es una limpia estrella.

Siempre me dolía ver
 la aldea montés y arisca,
 al azar de una ventisca,
 que la viniera a barrer;
 desdichada, a mi entender,
 era la aldea insegura
 que en una invernada dura
 pudiera, en instante breve,
 con una losa de nieve
 convertirse en sepultura.

Pero a la ermita he subido
 una mañana abrilena,
 y vi a la Virgen risueña;
 Paloma que puso el nido
 entre peñas escondido!
 ¡Perla de beldad extraña!
 ¡no hay un monte que en su entraña
 guarde más rico tesoro,
 que aquel pueblecito de oro
 que corona la montaña!

(De "De Broma y de Veras")



De nuestras Juntas locales

AGUILAR DE LA FRONTERA

El día 10 de Julio tuvo lugar en el hermoso local de la Escuela Dominical establecida en el Hospital de Aguilar de la Frontera, la simpática fiesta de repartir los premios a las alumnas que se habían distinguido por su asistencia durante el curso de 1931 al 32.

Presidieron dicho acto el Sr. Director de las Escuelas, Don Antonio Galisteo Jiménez; la Reverenda M. Superiora del Hospital; Doña Cecilia Calvo Rubio; Doña Eloisa Lucena y otras señoras más de la Junta.

Entre las demás personas que asistieron se encontraba la Directora de esta Escuela, Doña Carmen Romero, que con su acierto y talento de siempre, colocó las alumnas y supo mantener orden entre ellas; las señoras de la Acción Católica de la Mujer, señoritas instructoras y numerosas personas más.

Empezó el acto cantando un Himno

a la Santísima Virgen Milagrosa y rezando tres Avemarias.

Después la señora Secretaria Doña Pilar Doñamayor, leyó una Memoria detallada, que insertamos, de los trabajos hechos y progresos obtenidos en este curso; acto seguido leyó la lista de ingresos y gastos en este año.

El P. Director D. Antonio Galisteo dirigió su elocuente palabra a las personas allí presentes y principalmente a las alumnas, exhortándolas a que fuesen consecuentes en asistir a las Escuelas, que allí se les enseñaba bien y principalmente a ser buenas; que las enseñanzas que allí les daban las llevasen a sus hogares y que en sus casas se convirtiesen ellas en maestras de sus familias; a las señoras de Acción Católica además de darles las gracias por su cooperación a dicha obra les dió conocimiento del bien que se realizaba en aquellas Escuelas, animándolas para que siguieran cooperando y que Dios se lo aumentaría de Gloria eterna. Terminó tan bonita plática volviendo a dirigirles la palabra a las alumnas y después de decirles muchas cosas, (que por no ser demasiado larga esta acta no describo) les dijo volviesen el año venidero con animación y que no volviesen solas, sino por lo menos con dos amigas, aunque su gusto sería con cuatro; que fuesen puntuales para que no hubiese distinción de premios, que todos fuesen de primera, a ver si conseguían arruinar a las señoras de la Junta. Gustó mucho y al terminar oyó una salva de aplausos.

Se procedió después al reparto de

premios, que consistieron en trajes; tela blanca; Crucifijos y abanicos.

Terminó acto tan hermoso cantando las alumnas dos hermosas plegarias a la Santísima Virgen. Todos los concurrentes salieron muy satisfechos del rato tan conmovedor y bueno que habían pasado, así como las alumnas que iban muy contentas con sus premios

De todo lo cual yo la Secretaria doy fe.

Pilar Doñamayor

MEMORIA

de la Escuela Dominical de la Milagrosa y San Vicente de Paul, presentada por la señora Secretaria de la Junta local sobre los resultados obtenidos en la Escuela Dominical durante el curso de 1931 al 32.

Respetable Padre, Sras. y Srtas. de Acción Católica, y queridas alumnas de esta Escuela:

Tengo el gusto de dirigirme a Vdes. como todos los años, para hacerles conocer los resultados obtenidos en esta Escuela durante el curso que finaliza y a cuyo fin he hecho esta Memoria.

Consoladores son los beneficios hechos por la gracia de Dios en estos tiempos porque estamos atravesando en nuestra querida España; pero como la buena semilla da siempre buenos frutos y nuestra bendita obra siembra siempre en nombre de Dios, bajo la protección de la Santísima Virgen y de nuestro Padre S. Vicente de Paul, sabemos que esta semilla fructificará para Gloria de Dios y bien de nuestra sociedad.

Este año las alumnas matriculadas

han sido ochenta y siete, número que no creímos obtener, porque como digo antes, en los tiempos que atravesamos más bien se aleja a las jóvenes que se las atrae de sitios en que se le puedan dar enseñanzas buenas y sobre todo enseñanzas religiosas, que es el principal objeto de esta hermosa obra. Además, las buenas cosechas han hecho que la mayoría de ellas, ocupadas en las faenas agrícolas, no se hayan matriculado, y si lo hicieron, no han asistido como otros años.

La falta de asistencia ha motivado el que no se hayan dado premios mensuales de puntualidad como otros años.

El aprovechamiento y aplicación ha sido grande y en Religión los resultados obtenidos han sido bonisimos, como pudimos ver el día del Cumplimiento Pascual el 20 de Mayo en la Parroquia de Sta. M.^a del Soterraño, acercarse a recibir el Pan de los Angeles a 68 jóvenes, y para muchas de ellas por primera vez.

El Padre Director les hizo una preparación conmovedora y una súplica al Sagrado Corazón de Jesús que todas repetimos; por el triunfo de la Iglesia, por nuestra querida España, por todos los presentes, los ausentes, por los pobrecitos pecadores; a todos nos hizo derramar abundantes lágrimas y cuando se terminó la misa les repartió medallas de la Milagrosa y después de dar gracias a Dios de acto tan grandioso que acababan de realizar, cantaron una plegeria a la Santísima Virgen y en los patios de la sacristía se les sirvió un es-

pléndido desayuno, consistente en chocolate y pastas.

En este curso hemos tenido tres alumnas enfermas a las que hemos visitado, obsequiado y socorrido, según las circunstancias y necesidades de cada una; una de ellas falleció a los tres días de caer enferma; fué una Comisión de la Asociación a dar el pésame a su familia, se le ofreció una comunión a que asistieron todas las señoras de la Directiva y algunas socias, la Directora del Colegio y las señoritas instructoras y la Misa que se había mandado celebrar, se aplicó por el eterno descanso de su alma.

Queda pues hecha la reseña de la obra en estas clases durante el curso de 1931 al 32 y termino dando las gracias a la Sra. Directora y a las señoritas instructoras, que tanto cooperan a esta buena obra; a las señoras de Acción Católica que contribuyen eficazmente como socias protectoras, rogándoles a todas sigan trabajando con entusiasmo, animando a otras, pues ya ven por estas Memorias el bien tan grande, lo mismo espiritual que material que consiguen las jóvenes que asisten a estas Escuelas y así ayudando muchas, tengan más vida y Dios Nuestro Señor y la Santísima Virgen Milagrosa se lo premiará en esta vida y en la Gloria eterna y yo les vuelvo a repetir a todas en nombre de la Junta que Dios se lo pague.

Fotografía Montilla
Calle Málaga, núm. 11 - Teléfono 1347
CORDOBA

Imprenta La Española, Librería 28 - Córdoba

FELISA MONTILLA

PRACTICANTE

MEDICINA Y CIRUGIA

Calle de Málaga 11, principal, izquierda

Teléfono 1347 CORDOBA

Alfredo Romeo Viamonte

Médico-Dentista

Claudio Marcelo 15, prof. izqd. - Córdoba

Teléfono 2652

MODAS

Encarnación Fernández

Alfonso XIII, 49

Carmen González

Discípula de la Peluquería Ramos,
de Madrid ofrece sus servicios en su

Peluquería de Señoras

Alonso de Burgos, 28 Teléf.º 2240

(frente al Hotel Regina)

Ondulación de todas clases, lavados,
cortes de melena, tintes, manicura

Precios módicos

Casa Muñoz

Mercería - Paquetería - Perfumería

Especialidad en Medias

— y Calcetines —

MARIA CRISTINA NÚM. 19

SOCIEDAD DE GAS Y ELECTRICIDAD

C O R D O B A

Dirección: calle Alfonso XIII, núm. 35

Venta de cocinas y estufas para cok. Tuberías y accesorios
para las mismas.

Se hacen instalaciones por personal competente.

Aparatos para alumbrado y calefacción por gas.
Variados modelos en cocinas, plancheros y estufas.

Calentadores para baños, últimos modelos.

Se facilitan gratuitamente cuantos datos y presupuestos se soliciten

Acción Católica de la Mujer

Boletín Mensual

Sr D. _____

D. _____

ha satisfecho su cuota de _____

pesetas _____

Correspondiente al mes de _____

LA DELEGADA,